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навчання на кафедрі, що змінює його структуру і зміст, трансформує 
ролі викладача та студента і скерований на підвищення якості освіти.

Процес вивчення дисципліни стає більш відкритим, оскільки сту-
денти самостійно керують своєю навчальною діяльністю. Такий під-
хід сприяє оптимізації часу і ресурсів, надає більше нових можливо-
стей для набуття знань.
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МЕНЕДЖМЕНТ МОНІТОРІНГУ ВНУТРІШНЬОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ  
ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 228 «ПЕДІАТРІЯ»  

В НАЦІОНАЛЬНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ

Норейко С.Б., Виговська О.В., Кузик П.В., Нечаєв М.П.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця (м. Київ)

В Національному медичному університеті імені О.О. Богомольця 
(НМУ) процедури розроблення, затвердження, моніторингу та пері-
одичного перегляду освітніх програм (ОП) регламентуються згідно 
«Положення про організацію освітнього процесу в НМУ» за європей-
ською кредитно-трансферною системою [1], «Положення про систему 
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внутрішнього забезпечення якості вищої освіти НМУ» [2], «Положен-
ня про сектор моніторингу якості освітніх послуг» [3],  «Положенняя 
про циклову методичну комісію за спеціальністю 228 «Педіатрія» [4]. 
У складі циклової методичної комісії (ЦМК) зі спеціальності 228 «Пе-
діатрія» створена робоча група з питань якості освітнього процесу у 
складі: проф. Норейко С.Б. (голова), проф. Виговська О.В., доц. Кузик 
П.В., ас. Нечаєв М.П. (члени робочої групи). 

У контексті реалізації заходів щодо моніторінгу внутрішнього за-
безпечення якості освіти запроваджено прозорий механізм форму-
вання, моніторингу та корекції ОП спеціальності 228 «Педіатрія», яка 
розміщена на офіційному сайті університету [5]. Перегляд ОП здійс-
нюється з урахуванням пропозицій всіх учасників освітнього проце-
су, роботодавців, академічної спільноти. Робоча група з ОП, зважаю-
чи на відгуки стейкхолдерів, періодично вносить  зміни до змісту ОП. 
Були внесені зміни в склад членів проектної групи, а саме перегля-
нуто та додано представників з випускників, які навчалися за спеці-
альністю, що акредитується, студентів, які зараз навчаються на цій 
спеціальності, а також роботодавців. Змінені зміст інтегральної, за-
гальних та фахових компетентностей, програмні результати навчан-
ня. Приведено у відповідність згідно «Положення про забезпечення 
реалізації права здобувачів вищої освіти на вільний вибір дисциплін 
в НМУ відсоткове співвідношення обов’язкових (75 %) та вибіркових 
(25 %) освітніх компонентів ОП [6]. Зміни, які зазнали обов’язкові 
компоненти ОП: збільшений професійний блок ОП за рахунок вве-
дення нових дисциплін. Збільшено кількість кредитів ESTC на деякі 
дисципліни. Розширено перелік вибіркових дисциплін, які зорієнто-
вані на формування професійних компетентностей. Змінені форми 
кінцевого контролю знань студентів з дисциплін професійної під-
готовки. Також на засіданнях ЦМК зі спеціальності 228 «Педіатрія» 
обговорювалися питання оновлення текстового наповнення окремих 
компонентів та оновлення програм практик за профілем майбутнього 
спеціаліста. Переведено у вибірковий компонент декілька дисциплін. 

Здобувачі, які навчаються за ОП 228 «Педіатрія» включені до скла-
ду проектної групи ОП 228 «Педіатрія», це дозволяє враховувати по-
зицію здобувачів щодо наповнення та оновлення ОП. Також здобува-
чі вищої освіти за цією спеціальністю включені до складу Вченої ради 
медичного  факультету № 3 та ЦМК зі спеціальності 228 «Педіатрія» 
де вони безпосередньо, шляхом обговорення і голосування затвер-
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джують ці пропозиції. Студентська рада факультету вносить в поря-
док денний своїх засідань обговорення пропозицій щодо навчання за 
ОП. Окрім цього соціологічним центром НМУ, постійно проводиться 
анонімне анкетування студентів, випускників, науково-педагогічних 
працівників та работодавців згідно «Положення про анкетування 
здобувачів вищої освіти НМУ» [7]. Всі побажання, які висловлювали 
студенти,  випускники, науково-педагогічні працівники та работо-
давці під час анкетування були максимально враховані при оновлені 
ОП та навчального плану підготовки здобувачів у 2020-2022 рр.

Для забезпечення студентоцентрованого підходу у розробці ОП 
періодично проводиться опитування студентів (у формі бесід чи 
анкетувань) з метою урахувань думок та інтересів здобувачів вищої 
освіти [8]. За результатами таких опитувань на засіданнях ЦМК зі 
спеціальності проводиться обговорення даних питань і, за потре-
би, проводиться вдосконалення навчально-методичних комплексів 
освітніх компонентів ОП та вносяться необхідні зміни. Перегляд ОП 
з спеціальності 228 «Педіатрія» відбувається під час засідань студент-
ського самоврядування факультету. Побажання студентів щодо по-
кращення освітньої програми були враховані (ті, які були висловлені 
на засіданнях Студентської ради факультету, і ті, які були зазначені 
у анонімному анкетуванні студентів). Роботодавці безпосередньо за-
лучені до перегляду та оновлення ОП шляхом їх участі у засіданнях 
ЦМК, у розширених засіданнях відповідних кафедр та надання відпо-
відних рекомендацій щодо змін в ОП.

В НМУ працевлаштування випускників бюджетної форми нав-
чання відбувається згідно інтегрованого рейтингового показника ви-
пускників з метою врахування здобутків студентів випускних курсів 
та «Положення про рейтингову систему оцінювання діяльності сту-
дента» [9]. Створений архів працевлаштування випускників за 2019-
2022 рр. [10]. Формування індивідуальної траєкторії навчання сту-
дентів проводиться згідно «Положення про забезпечення реалізації 
права здобувачів вищої освіти на вільний вибір дисциплін в НМУ» 
[6]. Також збір і врахування інформації про кар’єрний шлях і траєк-
торію працевлаштування випускників здійснюється через соціальні 
мережі, тісні контакти професорсько-викладацького складу з випус-
кникам. Спілкування з випускниками медичного факультету №3 від-
бувається віртуально через соціальну мережу Facebook. 
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Навчально-методичний відділ згідно «Положення про навчаль-
но-методичний» [11] та сектор моніторингу якості освітніх послуг 
згідно «Положення про сектор моніторингу якості освітніх послуг» 
[3] координують дії з підготовки, організації, супроводу і проведення 
освітньої діяльності у сфері вищої освіти відповідно до стандартів, 
нормативних документів освітньої діяльності з підготовки здобува-
чів вищої освіти та забезпечують функціонування внутрішньої сис-
теми забезпечення якості вищої освіти НМУ імені О.О. Богомольця. 
Здійснюється контроль і моніторинг внутрішніх показників освітньої 
діяльності за ОП згідно «Положення про організацію навчального 
процесу в НМУ» за європейською кредитно-трансферною системою» 
[1], «Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості ви-
щої освіти НМУ» [2]. У процесі реалізації ОП проведиться щоквар-
тальний ректорський зріз знань з дисциплін ОП та проміжна атес-
тація студентів з метою моніторингу якості навчання, які засвідчили 
достатній рівень знань та вмінь здобувачів вищої освіти за ОП. Недо-
ліків у ході проведення процедур внутрішнього забезпечення якості 
вищої освіти за час реалізації ОП не виявлено. Система внутрішнього 
забезпечення якості освіти в НМУ сертифікована незалежними ор-
ганізаціями згідно стандартів ISO [12]. Згідно Положення [13] впро-
ваджено рейтингову систему оцінки діяльності кафедр, структурних 
підрозділів і науково-педагогічних працівників НМУ. Введено в дію 
організація роботи з попередження в колективі всіх видів насильства 
[14]. Введено в дію організація роботи щодо визнання результатів 
навчання здобувачів вищої освіти, здобутих у неформальній та ін-
формальній освіті [15]. Введено в дію преміювання співробітників за 
оприлюднення результатів наукових досліджень та внесок в розвиток 
науки [16]. 

Безпосередня відповідальність за забезпечення якості освіти за 
спеціальністю 228 «Педіатрія» покладається на гаранта освітньої про-
грами. Відповідальність у контексті здійснення процесів і процедур 
внутрішнього забезпечення якості освіти носить ієрархічну структу-
ру і покладається: на рівні кафедри – на завідувачів кафедр, що здій-
снюють викладацьку діяльність для студентів даної спеціальності; на 
рівні факультету – на декана факультету; на рівні університету – на 
начальника навчально-методичного відділу та проректора з науко-
во-педагогічної та навчальної роботи. 
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